Exercice 1: 
1- Quelles sont les liaisons polarisées présentes dans ces deux molécules? Justifier.
2- Situer les charges positive (+q) et négative (-q) sur les atomes participant à une liaison polarisée, directement sur les modèles ci-dessus. 
3- Quelle est la molécule polaire ? Laquelle est apolaire ? Justifier
Données : électronégativité des atomes. Azote : 3,04 / Fluor : 3,98 / Bore : 2,04.
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Exercice 2:  
1- Donner la définition des termes suivants
· L’électronégativité d’un élément
· La liaison polarisée
· La molécule polaire
2- On considère les molécules
2-1 donner la représentations de ces molécules ( les liaisons covalentes)
2-2 préciser les molécules polaires et les molécules apolaires
2-3 expliquer pourquoi le dioxyde de silicium se dissout très partiellement dans l’eau pur ,














Exercice 3:  
1- Quel volume de chlorure d'hydrogène gazeux doit on dissoudre dans l'eau pour obtenir une solution d'acide chlorydrique de concentration c = 0.020 mol/L et de volume V=250mL? (Vm = 24L/mol dans les conditions de l'expérience .)
2- A 20° sous pression de 1.00 bar la concentration C max d une solution saturée d'acide chlorydrique vaut 13.5mol/L. Quel volume de chlorure d hydrogène gazeux doit on dissoudre pour obtenir 200.0mL de solution saturée
3- Ecrire l'équation de dissolution de l'acide sulfurique H2SO4 dans l eau .
- Quelle est la concentration c d'une solution d'acide sulfurique contenant v=10.0 mL d'acide pur pour V = 200mL de solution ? ( masse volumique de H2SO4 =1.92kg/L)
- Quelles sont les concentrations des ions en solution .










Exercice 4:  Une solution aqueuse saturée d'hydroxyde de calcium contient 0,185 g de soluté pour 100 mL de solution
1- Ecrire l'équation de dissolution.
2- Calculer la concentration massique de soluté apporté dans la solution Cm.
3- A partir de la définition de la concentration molaire de soluté apporté C, démontrer la relation : C=Cm/M. Calculer cette concentration. Ca=40 ; H= 1 ; O=16 g/mol.
4- En déduire la concentration molaire des espèces dissoutes.
5- Que se passe-t-il si l'on ajoute de l'hydroxyde de calcium solide à la solution saturée ?





Exercice 5 : 
Document 1 : Solution pour circuits intégrés. Les solutions de chlorure de fer (III) sont souvent utilisées pour l’attaque des métaux. Dans l’industrie des circuits imprimés, par exemple, elles sont employées pour attaquer le cuivre métallique. Les solutions utilisées, sont des solutions aqueuses de concentration en soluté apporté C(FeCl3) = 2,50 mol.L-1 Le chlorure de fer (III) est un solide ionique de formule FeCl3, composé d’ions fer III  et d’ions chlorure .
Document 2 : Solvants liquides à température ambiante
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Document 3 : Données 
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1- Pourquoi le chlorure de fer (III) est-il soluble dans l’eau ? Justifier.
2- Donner la représentation de Lewis de la molécule de dichlorométhane. Justifier.
3- Cette molécule de dichlorométhane est-elle polaire ou apolaire ? Justifier. 
4- Les 2 solvants autres que l’eau du document 2 peuvent-ils être choisis pour dissoudre le chlorure de fer (III) ? Justifier. 
5- Ecrire l’équation de dissolution du chlorure de fer (III) dans l'eau. 
6- Déterminer les concentrations molaires effectives des ions  et .dans la solution ?

















Exercice 6 :  Le sel de Mohr est un solide de formule FeSO4, (NH4)2 SO4, 6 H2O.
On souhaite préparer une solution S0 de sel de Mohr de volume V0 = 200,0 mL de concentration molaire apportée C0 = 1,50 x 10 – 2 mol / L.On dilue ensuite cette solution pour obtenir un volume V1 = 100,0 mL de solution S1 dans laquelle la concentration massique des ions fer II est égale à tm1 = 0,209 g / L.
1- Calculer la masse molaire du sel de Mohr.
2- Écrire l’équation de la dissolution dans l’eau et préciser le nom des ions.
3- Indiquer les tests chimiques permettant de mettre en évidence, dans cette solution, le cation métallique et l’anion.
4- Décrire soigneusement la préparation de la solution S0.
5- Quelles sont les concentrations molaires effectives de tous les ions présents dans la solution S 0.
6- Quelle est la concentration massique des ions fer II dans la solution S0 ? Indiquer succinctement le mode opératoire pour obtenir la solution S1.
















Exercice 7: 
Le chlorure de cobalt II est un solide ionique de couleur rose quand il est hydraté : sa formule statistique est alors de la forme CoCl2, xH2O. On se propose de déterminer le degré d'hydratation x de ce solide. On pèse une masse m = 4,24 g de ce solide hydraté et on le dissout totalement dans 100 mL d'eau distillée : on obtient alors une solution rose notée S. On construit ensuite une échelle de teintes en réalisant une série de dilutions à partir d'une solution S0 de chlorure de cobalt II dont la concentration est C0 = 1 mol.L-1. Les résultats sont consignés dans le tableau ci - dessous :
solution
S0
S1
S2
S3
S4
S5
C mol/L
1
0,33
0,25
0,22
0,20
0,18
Par comparaison avec cette échelle de teintes, on observe que la concentration de la solution S est comprise entre celle de la solution S4 et celle de la solution S3.
1- Donner la formule des ions présents dans une solution de chlorure de cobalt II. Ecrire l'équation de sa dissolution dans l'eau.
2- Calculer le facteur de dilution lors de la préparation de la solution S2. On en a préparé 100 mL : quel volume de solution S0 doit -on prélever ? Nommer, sans schématiser, la verrerie utilisée pour réaliser cette dilution.
3- Exprimer en fonction de x le nombre de moles de chlorure de cobalt II hydraté correspondant à la masse pesée. Co : 58,9 ; Cl : 35,5 ; H: 1 ; O : 16 g/mol
4- Calculer les nombres de moles de chlorure de cobalt II contenus dans 100 mL de solution S3 et dans 100 mL de solution S4.
5- En déduire un encadrement de x. Sachant que x est un entier, donner sa valeur.
On souhaite faire précipiter tous les ions chlorure de la solution S. Pour cela, on prélève 10 mL de la solution S et on y ajoute un excès de solution de nitrate d'argent (Ag+ ; NO3- ). Les ions argent et les ions chlorure précipitent selon la réaction : Ag+ + Cl-=AgCl(s). On récupère et on sèche le précipité de chlorure d'argent : sa pesée donne la valeur m' = 0,60 g. 
· Déterminer la quantité de matière de précipité formé. Ag : 107,9 g/mol
·  En déduire la quantité d'ions chlorure ayant été nécessaire pour obtenir ce précipité.
· En déduire celle des ions chlorure de toute la solution S, puis celle du chlorure de cobalt II correspondant.
· Retrouver alors la valeur du degré d'hydratation x de ce chlorure de cobalt I
























[bookmark: _GoBack]Exercice 8: 
Partie 1: 
Soient les deux molécules suivantes : la molécule de dioxyde de carbone  CO2  et la molécule de sulfure d’hydrogène  H2 S. 
1- Établir la géométrie  de chaque molécule.                          
2- Étudier le caractère dipolaire  de chaque molécule.            
3- Expliquer la faible solubilité du dioxyde de carbone dans l’eau par rapport à molécule de sulfure d’hydrogène.                                           







Partie 2:
Le chlorure de calcium de formule CaCl2 est un cristal ionique contenant des ions calcium et des ions chlorure. On dissout une masse m1 = 0, 222 g de CaCl2 dans un volume 
 V1= 50 mL d'eau distillée.   Données : M(CaCl2) = 111,1 g/mol .
1- Nommer les trois étapes de dissolution.                        
2- Écrire l'équation de dissolution.                                       
3- Calculer la concentration massique Cm1 de la solution de chlorure de calcium.
4- Trouver la relation entre C m1 et C1 la concentration molaire apporté et M la masse molaire, en déduire que : C1=4.102- mol / L                           
5- Exprimez les concentrations en ions calcium et chlorure en fonction de la concentration de la solution C1. Donnez leurs valeurs.          
6- on rajoute dans la solution précédente un volume  V2= 75 mL d'une solution de chlorure de sodium de formule NaCl (s) dont la concentration est de C2=  3.10-2 mol / L .
6-1 . Écrire l'équation de dissolution de NaCl (s) dans l’eau .  
6-2 . Exprimer puis calculer les concentrations molaires effectives des ions présents dans le mélange.
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